

扩大医疗资源和服务供给,加大重点药物市场供给

保障好群众的就医用药

人民日报北京12月14日电(记者杨彦帆)国务院联防联控机制14日召开新闻发布会,介绍医疗卫生服务和药品生产供应有关情况,并答记者问。国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋说,当前疫情防控的工作目标是保健康、防重症,当务之急是保障好群众的就医用药。各级医疗机构正在优化流程、扩容资源、增加力量,统筹做好疫情防控、新冠患者救治和日常医疗服务,全力解决群众的急难愁盼问题。

国家卫生健康委医政司司长焦雅辉介绍,近一段时期以来,发热门诊的诊疗需求增加比较快,供需矛盾比较突出。但是,普通门诊和住院的医疗服务需求增速比较缓慢,现在相应医疗资源使用率在一个安全可控的区间。

“针对发热门诊的诊疗需求比较突出、增长比较迅速的情况,我们也采取了一系列措施。”焦雅辉说,要进一步扩大医疗资源和医疗服务的供给。要求所有的二级以上医院和基层医疗卫生机构都要开设发热门诊或者发热诊室。同时,推动分级诊疗,

大力推动互联网医疗服务,不断优化发热门诊、普通门诊,以及住院就医的流程。

据介绍,截至12月14日12点,全国二级以上医院开设发热门诊超过1.4万个,基层医疗卫生机构设置发热门诊或者发热诊室超过3.3万个。

当前,群众对新冠病毒感染后治疗药物的需求明显增长,相关药物生产保障情况如何?“总体看,我国新冠治疗药物产能能够满足患者用药需求。随着近期患者人数增加,用药需求激增,部分地方、部分品种出现了紧缺。”工业和信息化部消费品工业司副司长周健说,针对《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(第九版)》《新冠病毒感染者居家中医药干预指引》中提到的相关药物,进一步加大了对这些生产企业的生产要素保障,将有关生产企业和重点配套企业纳入“白名单”管理,确保生产供应稳定有序。帮助企业“一药一策”制定增产扩能方案,通过技术改造、新建生产线和委托生产等方式,想方设法挖掘现有产能,进一步提高产品产量。

周健介绍,总体看,抗原检测试剂、疫苗、口罩等重点医疗物资产能是充足的,抗原检测试剂在一些地方出现了暂时性短缺,主要是因为前期市场需求较少,终端药店库存较低。随着产能不断释放,产量会迅速提升,能够满足群众的需要。

国务院联防联控机制综合组日前印发了《新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种实施方案》,对新冠病毒疫苗接种策略作了进一步调整和完善。

国家疾控局卫生免疫司司长夏刚表示,感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群,在完成第一剂次加强免疫接种满6个月后,可进行第二剂次加强免疫接种。目前所有批准附条件上市或紧急使用的13种疫苗都可用于第二剂次加强免疫,包括新增紧急使用的4种疫苗,优先推荐序贯加强免疫,或含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗。目前正在指导各地组织落实相关工作,可根据当地具体的工作安排进行接种。

前11月新疆外贸进出口

总值增速全国第一

新疆日报乌鲁木齐12月14日讯 石榴云/新疆日报记者陈蔷薇从乌鲁木齐海关获悉:前11月,新疆外贸进出口总值2194亿元,同比增长59.8%,高于全国增速51.2个百分点,增速保持全国第一。

今年以来,自治区高效统筹疫情防控和经济社会发展,一系列促进外贸保稳提质和口岸保通保畅的政策措施落地生效,为新疆外贸进出口量增质升提供了“土壤”。前11月,新疆外贸出口值1859亿元,同比增长68.7%;进口值335亿元,同比增长23.7%。11月当月,新疆外贸进出口值245.1亿元,同比增长56.1%,增速位居全国第二。

从各地州市表现来看,我区丝绸之路经济带核心区建设取得显著成绩,前11月13个地州市外贸进出口值均显著增长。其中“一港”“两区”头雁效应显现,其所在地——伊犁哈萨克自治州、乌鲁木齐市、喀什地区进出口值分别位于全区地州市一、二、三位。开放平台增速显著,喀什、霍尔果斯、阿拉山口和乌鲁木齐4个综合保税区合计进出口值714.8亿元,同比增长494.9%,占同期新疆外贸进出口总值的32.6%,占比较前三季度扩大2.5个百分点。其中,喀什综合保税区进出口值位居4个综保区之首。

“丝绸之路经济带核心区建设让新疆开放平台引领作用凸显,在外贸新业态创新上也有了新成果。”乌鲁木齐海关企业管理和稽查处处长李军表示,今年,综合保税区与航空口岸“区港联动”模式创新、新疆融资租赁业务发展、保税展示业务改革、跨境电商等外贸新业态成为新疆外贸新增长点,形成了良好示范效应,为新疆外贸发展注入了增长新动能。

从贸易伙伴来看,前11月,中国新疆对中亚五国进出口值1669亿元,同比增长67%;对“一带一路”沿线国家进出口值1986.2亿元,同比增长65.9%;对区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)国家进出口值同比增长8.8%;对东盟进出口值同比增长16.5%。

新疆作为国家向西开放“桥头堡”,克服各项困难确保国家向西开放大通道畅通。前11月,新疆口岸进出口货运量6340.1万吨,同比增加11.4%,较2019年同期增加7.2%。

新冠疫苗第二剂加强针开展接种

国务院联防联控机制综合组印发实施方案

新华社北京12月14日电 国务院联防联控机制综合组14日公布《关于印发新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种实施方案的通知》,提出现阶段可在第一剂次加强免疫接种基础上,在感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群中开展第二剂次加强免疫接种。第二剂次加强免疫与第一剂次加强免疫时间间隔为6个月以上。

根据实施方案,所有批准附条件上市或紧急使用的疫苗均可用于第二剂次加强免疫。优先考虑序贯加强免疫接种,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗进行第二剂次加强免疫接种,有关组合如下:

3剂灭活疫苗+1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);

3剂灭活疫苗+1剂智飞龙科马重组新冠病毒疫苗(CHO细胞);

3剂灭活疫苗+1剂康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);

3剂灭活疫苗+1剂珠海丽珠重组新冠病毒融合蛋白(CHO细胞)疫苗;

2剂康希诺肌注式腺病毒载体疫苗+1剂康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体);

3剂灭活疫苗+1剂成都威斯克重组新冠病毒疫苗(sr9细胞);

3剂灭活疫苗+1剂北京万泰鼻喷流感病毒载体新冠病毒疫苗;

3剂灭活疫苗+1剂浙江三叶草重组新冠病毒蛋白亚单位疫苗(CHO细胞);

3剂灭活疫苗+1剂神州细胞重组新冠病毒2价S三聚体蛋白疫苗。

实施方案要求确保接种安全。各地要继续把接种安全放在首要位置,严格按照《预防接种工作规范》要求,规范组织接种实施。各地卫生健康部门要落实接种单位有二级以上综合医院急诊急救人员驻点保障、有急救设备药品、有120急救车现场值守、有二级以上综合医院救治绿色通道“四有”要求,保障接种安全。接种单位要做好加强免疫的接种信息登记和疫苗流向管理,及时准确更新免疫规划信息系统和预防接种凭证中接种记录相关内容。



漫画 评说

又是一个丰收年

国家统计局12月12日发布数据显示,2022年全年粮食实现增产丰收。全国粮食总产量达13731亿斤,比上年增长74亿斤,增长0.5%,粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上。

来源:新华社

南航将恢复多条乌鲁木齐始发国际航线

新疆日报乌鲁木齐12月14日讯 石榴云/新疆日报记者马伊宁从中国南方航空股份有限公司新疆分公司获悉:为满足广大旅客跨境需求,12月22日起,南航计划恢复乌鲁木齐始发至阿拉木图、比什凯克、杜尚别、塔什干、德黑兰5条国际航线。

据了解,南航此次计划执行的乌鲁木齐始发国际航班总量为15班,大部分为乌鲁木齐中午始发。具体执行计划为乌鲁木齐一比什凯克往返4班,执行日期为12月27日,2023年1月3日、10日、31日;乌鲁木齐—阿拉木图往返5班,执行日期为12月

22日、26日,2023年1月2日、9日、30日;乌鲁木齐—杜尚别往返2班,执行日期为12月23日、2023年1月6日;乌鲁木齐—塔什干往返3班,执行日期为12月28日,2023年1月4日、11日;乌鲁木齐—德黑兰往返1班,执行日期为2023年1月8日。航班执行日期主要集中在春节前后,充分满足各位旅客回国探亲、假期返乡等出行需求。

下一步,南航将密切关注市场需求,科学安排航班计划,全力保障广大旅客顺利出行,推动全面复工复产,为促进地方经济社会发展构建便捷、高效空中交通网络。

热点时评

千方百计让快递跑起来

买了心仪的物品商家却迟迟不发货、眼看快递的物流信息近在咫尺却一直不配送……近日,身边很多人都在吐槽“快递不快”。国家邮政局对此也给出了回应,表示快递业迎来新一轮业务高峰,当前末端投递压力很大,希望消费者包容、理解和支持。与此同时,某物流企业还从全国调集千余名快递员抵京增援快递配送。快递快起来,是生产生活全面走向正轨的一个重要标志,为此,有关部门要做好统筹协调

工作,千方百计让快递跑起来。

对当下绝大多数人而言,收发快递已是生产生活中不可或缺的内容,四通八达的物流业已是国民经济的重要支撑。在全国疫情防控政策优化之后,快递业务量暴增,意味着整个社会期盼尽快地回到正常发展轨道上来,此时快递恢复得越快,经济社会加快发展的信心就越足。

然而,由于疫情影响,不少快递站点前期积压的运单“爆仓”;货车司机、快递员感染生

病等因素导致快递企业存在用工缺口,运力尚未完全恢复。这些客观问题的解决尤其需要政府职能部门与物流、快递企业协调联动,通过统筹全网资源、调配各方运力、增加智能无接触配送等方式让物流动起来、快递跑起来。

当通畅迅捷的物流再现流动的中国之美时,回到我们身边的不仅是“买买买”的快乐,更是勃勃的生机、发展的底气。

来源:新疆日报